

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议强调 健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

新华社北京9月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议,审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》、《关于深化院士制度改革的若干意见》、《关于全面加强资源节约工作的意见》、《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调,要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,强化党和国家对重大科技创新的领导,充分发挥市场机制作用,围绕国家战略需求,优化配置创新资源,强化国家战略科技力量,大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。要以完善制度、解决突出问题为重点,提高院士遴选质量,更好发挥院士作用,让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全过程、各领域,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用,提高能源、水、粮食、土地、矿产、原材料等资源利用效率,加快资源利用方式根本转变。要深化农村集体经营性建设用地入市试点工作,严格条件、规范程序,探索解决改革中的深层次问题。要健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系,让广大农民群众能够就近获得

更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,健全关键核心技术攻关新型举国体制,要把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关。要加强战略谋划和系统布局,坚持国家战略目标导向,瞄准事关我国产业、经济和国家安全的若干重点领域及重大任务,明确主攻方向和核心技术突破口,重点研发具有先发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术。要加强党中央集中统一领导,建立权威的决策指挥体系。要构建协同攻关的组织运行机制,高效配置科技力量和创新资源,强化跨领域跨学科协同攻关,形成关键核心技术攻关强大合力。要推动有效市场和有为政府更好结合,强化企业技术创新主体地位,加快转变政府科技管理职能,营造良好创新生态,激发创新主体活力。

会议强调,院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号,两院院士是推进高水平科技自立自强的重要力量。党的十八大以来,我们推动完善院士遴选评审机制、优化学科布局、实行退休退出制度、加强学风作风建设,院士制度不断完善。要注重在重大科学研究和国家重大工程中选拔院士,以重大贡献、学术水平、道德操守为绳,防止增选中的不正之风。要加强引导规范,鼓励和支持院士专心致志开展

科研工作,强化作风学风建设,排除非学术性因素干扰。要严格监督管理,强化院士科研伦理和学术规范责任,营造良好学术和科研环境。广大院士要提高政治站位,增强责任意识,在主动承担国家急难险重科研任务、解决重大原创科学问题、以身作则净化学术环境、培养青年科研人才等方面发挥好表率作用。

会议指出,节约资源是我国的基本国策,是维护国家资源安全、推进生态文明建设、推动高质量发展的一项重大任务。党的十八大以来,我们部署实施全面节约战略,大幅降低能源、水、土地利用强度,大力发展循环经济,在全社会倡导厉行节约、反对浪费,推动资源节约集约高效利用,取得积极成效。要突出抓好能源、工业、建筑、交通等重点领域资源节约,发挥科技创新支撑作用,促进生产领域节能降碳。要增强全民节约意识,推行简约适度、绿色低碳的生活方式,反对奢侈浪费和过度消费,努力形成全民崇尚节约的浓厚氛围。要综合运用好市场化、法治化手段,加快建立体现资源稀缺程度、生态损害成本、环境污染代价的资源价格形成机制,不断完善和逐步提高重点产业、重点产品的能耗、水耗、物耗标准,促进资源科学配置和节约高效利用。要处理好利用和节约、开发和保护、整体和局部、短期和长期的关系,既要坚持底线思维,从严监督管理,防范化解重大资源风险,也要考虑经济社会发展现实需要。

会议强调,推进农村集体经营性建设用地上市改革,事关农民切身利益,涉及各方面利益重大调整,必须审慎稳妥推进。试点县(市、区)数量要稳妥可控。要坚持同地同权同责,在符合规划、用途管制和依法取得前提下,推进农村集体经营性建设用地上市,在城乡统一的建设用地市场中交易,适用相同规则,接受市场监管。要坚持节约集约用地,坚持先规划后建设,合理布局各用途土地。要严守土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损,落实永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界等空间管控要求。

会议指出,党的十八大以来,党中央高度重视和加强乡村医疗卫生体系建设,从完善基础设施条件、人员队伍建设、机构运行机制等方面采取一系列举措,持续提升乡村医疗卫生服务能力,基本实现了农民群众公平享有基本医疗卫生服务。要重点强化县域内医疗卫生资源统筹和布局优化,合理配置乡村医疗资源。要加强人才培养和引进,统筹解决好乡村医生薪酬分配和待遇保障问题,打造一支专业化、规范化的乡村医生队伍。要提高农村地区医疗保障水平,强化乡村医疗卫生服务体系功能,加强疾病预防控制能力建设,加快构建起强大的公共卫生体系,为维护人民健康提供有力保障。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

“露营热”引领旅游新风尚 精品营地亮相2022年服贸会

新华社北京9月6日电(记者董道勇)在2022年中国国际服务贸易交易会上,房车、帐篷、户外蛋卷桌、咖啡炉、卡式炉、露营灯、氛围灯等热门户外装备吸引着众多展商驻足了解。最新的露营产品、热门的露营地、绝美的自驾路线……吸引着城市人群去追寻属于自己的“诗和远方”。

远离热闹的都市,近年来露营逐渐兴起。在本届服贸会上,精品营地集中亮相,“猎户座”野奢系列新品自带地暖空调、干湿分离卫浴;首旅集团旗下金蜗牛露营主打自驾房车露营地开发与运营,能给游客提供木屋、集装箱、房车、帐篷等多种露营体验;中旅旅行提供轻奢帐篷+飞盘等系列旅行组合……

猎户座(北京)文化旅游发展有限公司品牌总监孔莎莎告诉记者,近年来,露营生活方式火爆异常,由于营地准入门槛相对较低,各类露营地也如雨后春笋涌现。但随之而来的是商业营地同质化严重,产品差异化失去了想象空间。

未来露营会向哪个方向演变?孔莎莎表示,在第一波露营行业流量红利过去之后,露营人群将会出现分层。其中,一部分人会追求露营最原始的感觉,在露营的道路上越来越“野”,与此

同时会带动露营装备产业的发展;另一部分人,则会将露营作为区别于城市生活的一种体验,在假日及周末带着家人出游,是一种消费升级随之而来的带有度假性质的“野奢”露营。

记者从本届服贸会上了解到,如今北京有规模的露营地已有140多家,较去年大幅增长。北京房车露营自驾游协会秘书长刘小龙介绍,北京目前的露营地大多位于景区、公园,也有从户外空间充足的民宿开发而来。营地提供丰富体验,游客既可自行搭建帐篷,也能拎包入住“野奢帐篷”,还能在可容纳100人的天幕下参与各类活动。

金蜗牛露营现场工作人员王卿卿告诉记者,目前公司运营有北京金蜗牛世园露营地、金蜗牛岩马湖露营地等六个露营地,未来在北京将再建成多个营地以满足市场需求。

除上述露营地外,本届服贸会现场餐饮品牌西贝展示了房车及帐篷露营生活的配套服务解决方案“露营+预制菜”,解决露营餐食难点。

目前,《北京市公园绿色帐篷区管理指引(试行)》已经印发;今年8月,北京市延庆区出台《延庆区景区帐篷露营管理指引(试行)》。在政策引领下,露营正在逐渐向更规范的方向发展。



汽油、柴油价格上调

9月6日,在江苏省连云港市一加油站,工作人员给汽车加油。

国家发展改革委6日称,根据近期国际油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年9月6日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高190元和185元。

新华社发(王春 摄)